
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

地域の概況、公共交通の概況について、既存資料、各市町・公共交通事業者からの情報を収集。 

整理結果のポイント！ 
 ●嶺南地域 居住者の、クルマ保有、免許保有の割合は⾼い。（福井県の世帯当たり台数は全国 1 位） 

●通勤・通学でクルマを使う⼈の割合は概 ７ ８割 （全国平均は 58％）  

●JR ⼩浜線 利⽤客  減少傾向（1990 年から約 6 割減少）。 

●路線  、各市町のコミバス等 利⽤は少なく、利⽤客が極めて少  路線も多い。ほぼ全てのバス等が主要駅に
発着しているが、主要駅に発着するバス停の利⽤客が必ずしも多いわけではない。  

基礎資料整理 

 

8 月の休日、9 月の平日の各 1 日の全便を対象に、小浜線の乗降客数等について調査。 

この調査の結果のポイント！ 

 小浜線の乗降客数の状況は…？ 

 

小浜線の利用客は、どのような人…？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

小浜線の利用前後の交通手段は…？ 

JR ⼩浜線利⽤客 OD 調査
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小浜線の利用客にアンケートを直接配布し、郵送回収。（回答者数 205 人） 

この調査の結果のポイント！ 

 小浜線の利用客の状況は…？  

●駅    等 乗 継 利⽤客  極  少  、送迎等のほうが多い。 
特に⽬的地側では、乗り継ぎなし（徒歩等）が多い。  

⇒⽬的地側  多  ⼈  ⼩浜線 降    徒歩圏   ⾏       

 
●嶺南地域 居住者   “   乗 ⼩浜線 区間以外  

  利⽤  区間   ⼈” 少     
⇒居住者     決   区間（駅）  利⽤     ⼈ 多   

利用客にとっての、小浜線の魅力は…？  

●⼩浜線 良    ：居住者   慣     親        
来訪客   雰囲気 景⾊ 良     
⇒居住者にとっては安⼼感、来訪客にとっては⾵情 景⾊  ⼩浜線 魅⼒  

利用客からの、改善の希望は…？  

●嶺南地域 ⼩浜線   等 使     ⾏   、 
認知 理解     ⼈ 多数    

●改善 希望   便  関       運休  関      多数    

JR ⼩浜線 利⽤客  アンケート

⼩浜線に改善してほしいこと（嶺南地域 居住者）

7.1%

2.4%

33.3%

66.7%

9.5%

11.9%

35.7%

7.1%

2.4%

9.5%

16.7%

7.1%

4.8%

38.1%

7.1%

0.0%

9.5%

①電車の運賃が高い

②電車とバス又はタクシーを

乗り継ぐので高くつく

③必要なのに

便がない時間帯がある

④便が少なく、いつ行っても

すぐ乗れる訳ではない

⑤列車のスピードが遅い

⑥遅延が多い

⑦運休の頻度や

区間が不満

⑧乗り心地が良くない

⑨列車内の雰囲気･

サービス等が物足りない

⑩駅･待合室の雰囲気･

サービス等が物足りない

⑪ダイヤ･運行等の

案内が不十分

⑫駅や周辺施設の

案内が不十分

⑬列車･ホームの

乗り降りが大変

⑭列車の

乗継が良くない

⑮駅から乗り継ぐ

バス等の案内が不十分

⑯前後で自転車を

使うのに不便がある

⑰その他

 

路線バス・コミ等の利用客に直接配布及び車内据え置きし、 
郵送回収。（回答者数 162 人） 

この調査の結果のポイント！ 

 バス等の利用状況は…？  

●利⽤客  ⾃宅    停 近 ⼈ ⼤半  
 多   買 物 通院 ⽇常的 ⽬的 利⽤   

●  等 利⽤  ⼈ ⾏ 先     住    市町内   
⼩浜線など他の⼿段と乗り継ぐことは少ない。  

⇒他の市町への外出に、バス等はほとんど使われていない（駅  ⾏   市町内 済 外出）。 
●⽚道のみ  等 利⽤    ⽚⽅      送迎に乗る⼈が少なくない。 

利用客にとっての、バス等の魅力は…？  

●⾃宅等 近  乗     料⾦ 安    次    
乗         親            意⾒ 多数   
特に、乗務員を評価する声が多数。  

⇒バス等の乗務員のホスピタリティ、安⼼感が、⼈気のポイント。 
 

利用客からの、改善の希望は…？  

●改善希望 記述  ⼈  全体 半数程度と、少ない。 
（記述された中では、） 運⾏時間帯        ⾏ 先 
 回   不便   乗 継  待 時間 等。  

  等 利⽤客  アンケート
64.2%

33.3%

9.9%
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2.5%
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6.2%

12.3%

2.5%

8.6%

12.3%

22.2%

8.6%

4.9%

3.7%

22.2%

6.2%

6.2%

3.7%

0.0%

8.6%

8.6%

4.9%

4.9%

6.2%

①必要なのに便が

ない時間帯がある

②必要なのに便が

ない曜日がある

③コースに

時間がかかる

④運賃が高い

⑤自宅最寄りの

乗り場が遠い

⑥目的地の最寄りの乗り場が遠い、

施設との位置関係が良くない

⑦車両･車内が

快適ではない

⑧バス等を待つ

場所が良くない

⑨乗り降りが大変、

後ろの客やクルマに気を遣う

⑩予約･登録等の

仕組みが良くない

⑪別の市･町の移動にはバス等、

電車又はタクシー等の乗継が多く不便

⑫ふだんの買い物･通院等でいくつかの

行き先を回るには便やコースが不便

⑬遊び･観光等でいくつかの行き先を

回るには便やコースが不便

⑭バス等と電車またはタクシー等を

乗り継ぐので運賃が高くつく

⑮乗り継ぎで

歩くのが辛い

⑯乗り継ぎの待ち

時間が長すぎる

⑰乗り継ぎの

時間が短すぎる

⑱乗り継ぎで

待つ場所が良くない

⑲地域全体として、行きたい場所へ、バス･

電車等で行けるかどうかが、わかりにくい

⑳「そのバス等」自体が

わかりにくい

 よく乗るバス等

以外がわかりにくい

 別の市町のバス等

のことがわかりにくい

 荷物が多い時に不便

 人による案内･接遇等が

不十分･不親切

 その他

バス等に改善
してほしいこと 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

各市町で無作為抽出した居住者へ、郵送配布・郵送回収。  

この調査の結果のポイント！ 

 各市町の居住者の、市町間の外出状況は…？ 

外出時の交通手段の選択状況、行動パターンは…？ 

公共交通の満足状況、改善希望等は…？ 

 

将来に向けた、居住者の意識は…？ 

 

居住者へのアンケート

30.3%

61.6%

8.1%

①他の市町での

買い物がほとんど

②自分の市町での

買い物がほとんど

③ほとんど

出かけない

  普段の買い物先（嶺南   市町の例）  

1.2%

2.3%

0.0%

82.6%

1.2%

12.8%

1.2%

0.0%

0.0%

1.2%

1.2%

0.0%

①徒歩のみ

②自転車

③バイク

④クルマ（運転）

⑤タクシー

⑥家族･知人の送迎･同乗

⑦路線バス

⑧コミバス等

⑨コミバス等（登録制･予約制）

⑩職場･学校･病院等の送迎

⑪鉄道（小浜線）

⑫鉄道（小浜線以外）

市外での買い物の交通⼿段
（嶺南   市町の例）  

将来の交通⼿段    不安 感    （6 市町の回答者計）

駅前や周辺が将来どのようになってほしいか
（6 市町の回答者計） 

73.1%

41.8%

26.1%

45.1%

5.8%

1.7%

①自分や家族がマイカー

を運転できなくなる

②利用者が減り電車･

バス等が減便・廃止になる

③外出の費用が

自分にとって負担になる

④体が弱くなり駅施設、

乗り物の利用が難しくなる

⑤特に不安を感じない

⑥その他

[n

26.5%

42.8%

5.0%

9.2%

21.1%

①マイカーでのアクセスが

中心（便利）で、クルマが集まる

駅前･駅周辺になる

②電車･バス･タクシー等や徒歩･

自転車が中心(便利)で、“ひと”で

にぎわう駅前･駅周辺になる

③クルマもひとも少なく、

静かな駅前･駅周辺になる

④今のままでよい

⑤わからない



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

嶺南地域の 4 校の協力により、各校 1 クラスの生徒にアンケート。  

この調査の結果のポイント！ 

 通学の交通手段の状況は…？ 

休日・夏休み等の交通手段の状況は…？ 

高校生の、公共交通への改善の希望は…？ 

送迎をしてもらっている高校生の意識は…？ 

将来に向けた、高校生の意識は…？ 

⾼校⽣へのアンケート

9.4%

57.5%

2.4%

21.3%

9.4%

①移動やアクセスは、

マイカーが中心（便利）で、

車でにぎわう駅前･駅周辺になる

②移動やアクセスは、

電車･バス･タクシー等や

徒歩･自転車が中心(便利)で、

"ひと"で賑わう駅前･駅周辺になる

③クルマもひとも少なく、

静かな駅前･駅周辺になる

④今のままでよい

⑤わからない

駅前や周辺が将来どのようになってほしいか



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


